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Η πολιτική χρονιά του 2025 στους δήμους του νομού Θεσσαλονίκης υπήρξε έντονα
ανομοιογενής. Ορισμένοι δήμοι διατήρησαν πλήρως σταθερό το πολιτικό τους
σκηνικό, ενώ σε άλλους η χρονιά σημαδεύτηκε από ρήξεις, μετατοπίσεις και
εσωτερικές κρίσεις με έντονο προσωπικό και πολιτικό αποτύπωμα.

Οι σταθεροί δήμοι του 2025
Πλήρη θεσμική και παραταξιακή σταθερότητα κατέγραψαν οι Δήμοι Αμπελοκήπων–
Μενεμένης (Λάζαρος Κυρίζογλου), Βόλβης, Θέρμης (Θεόδωρος Παπαδόπουλος),
Νεάπολης–Συκεών (Σίμος Δανιηλίδης), Πυλαίας–Χορτιάτη (Ιγνάτιος Καϊτεζίδης),
Χαλκηδόνος και Ωραιοκάστρου (Παντελής Τσακίρης). Σε κανέναν από αυτούς δεν
καταγράφηκαν παραιτήσεις, ανεξαρτητοποιήσεις ή εσωτερικές διασπάσεις. Οι
διοικήσεις διατήρησαν ακέραιες τις πλειοψηφίες τους, ενώ και οι αντιπολιτευόμενες
παρατάξεις συνέχισαν χωρίς απώλειες στελεχών.

Δήμος Θεσσαλονίκης – Τριπλή ρήξη στην
αντιπολίτευση Ζέρβα
Στο κεντρικότερο δημοτικό συμβούλιο του νομού, η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη
παρέμεινε αρραγής, αλλά η παράταξη του πρώην δημάρχου Κωνσταντίνου Ζέρβα «Ναι
στη Θεσσαλονίκη» υπέστη τριπλό πλήγμα. Οι δημοτικοί σύμβουλοι Σωκράτης
Δημητριάδης, Χάρης Αηδονόπουλος και Μιχάλης Κούπκας διαφοροποιήθηκαν και
υπερψήφισαν τη σύναψη δανείου με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων,
προκαλώντας την οργή του Ζέρβα, που τους κάλεσε να παραιτηθούν. Και οι τρεις
δήλωσαν πως θα συνεχίσουν ως ανεξάρτητοι, κάνοντας λόγο για το συμφέρον της
πόλης.

Δήμος Καλαμαριάς – Δύο ηχηρές αποχωρήσεις, μία σε
κάθε στρατόπεδο
Η διοίκηση της Χρύσας Αράπογλου έχασε την αντιδήμαρχο Αθλητισμού, Νεολαίας και
Τουρισμού Χριστίνα Φοροπούλου, η οποία παραιτήθηκε από το αξίωμά της και το
δημοτικό συμβούλιο. Τη θέση της έλαβε η επιλαχούσα Εύα Δαγκλή. Από την πλευρά
της αντιπολίτευσης, η δημοτική σύμβουλος Εύα Ντόντη-Μπανιώρα αποχώρησε από
την παράταξη του Γιάννη Δαρδαμανέλη, καταγγέλλοντας έλλειψη διαλόγου.
Νωρίτερα, ήδη από το 2024, είχε παραιτηθεί ο επικεφαλής της παράταξης «Καλαμαριά
Πρωταγωνίστρια», Ματθαίος Αμπατζίδης.

2/1/26, 8:43 π.μ. Το 2025 στους δήμους της Θεσσαλονίκης: Σταθερότητα για λίγους, αναταράξεις για πολλούς - The Opinion

https://www.theopinion.gr/reportaz/to-2025-stoys-dimoys-tis-thessalonikis-statherotita-gia-ligoys-anataraxeis-gia-polloys/ 2/5



Δήμος Κορδελιού–Ευόσμου – Σεισμικές δονήσεις σε
διοίκηση και αντιπολίτευση
Η διοίκηση του Λευτέρη Αλεξανδρίδη κατέγραψε σοβαρές απώλειες. Αρχικά, ο πρώην
αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών Βασίλης Βόγγαλης αποχώρησε κατηγορώντας
τον δήμαρχο για αυταρχισμό. Ακολούθησε ο πρώην δήμαρχος Ελευθερίου–Κορδελιού
Στάθης Καϊτετζίδης, που παραιτήθηκε καταγγέλλοντας προσβλητική συμπεριφορά και
αφορμή την αφαίρεση αναμνηστικής πινακίδας. Στην αντιπολίτευση, η παράταξη
«Μαζί για την Ανάπτυξη» της Μαρίας Μανούκα αποδεκατίστηκε: ο Χρήστος Αντίνου
διεγράφη, ενώ οι Βαγγέλης Γεωργίου, Θανάσης Γαρούφας, Ηλίας Λιάπης και Κατερίνα
Κυριαζίδου ανεξαρτητοποιήθηκαν. Επιπλέον, προς το τέλος του έτους, αποχώρησε και
η αντιδήμαρχος Οικονομικών Μαρία Πουρσανίδου από τη διοίκηση, συμπληρώνοντας
μια ταραγμένη χρονιά για τον δήμο.

Δήμος Δέλτα – Δύο πλήγματα στη νέα διοίκηση
Μπισμπινά
Η δημοτική αρχή της Γερακίνας Μπισμπινά ξεκίνησε με απώλειες. Πρώτη
παραιτήθηκε η δημοτική σύμβουλος Μαρία Αναστασοπούλου, λίγες ημέρες μετά την
ανάληψη της θητείας της. Αντικαταστάθηκε από την Εύα Δαγκλή. Στη συνέχεια, ο
δημοτικός σύμβουλος Νίκος Τσάλης αποχώρησε από την παράταξη, καταγγέλλοντας
αλαζονική διοίκηση και έλλειψη διαλόγου. Η δήμαρχος συνέχισε με οριακή
πλειοψηφία.
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Δήμος Λαγκαδά – Παραιτήσεις και ρωγμές στην
πρώτη χρονιά Ανδρεάδου
Η δήμαρχος Νίκη Ανδρεάδου είδε τον γενικό γραμματέα του δήμου, Θωμά Ψαρρά, να
παραιτείται μόλις δέκα μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων του. Η παραίτηση
αποδόθηκε σε προσωπικούς λόγους, αλλά διατυπώθηκαν σαφείς αιχμές για
προβληματική συνεργασία. Παράλληλα, τουλάχιστον τρεις σύμβουλοι της παράταξης
«Πολίτες με Όραμα» αποχώρησαν και ανεξαρτητοποιήθηκαν, περιορίζοντας την
πλειοψηφία της δημάρχου και φέρνοντάς την σε ευάλωτη θέση ενόψει κρίσιμων
ψηφοφοριών.

Δήμος Παύλου Μελά – Μετατοπίσεις-έκπληξη
ενίσχυσαν τη διοίκηση Ασλανίδη
Σε κρίσιμη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου για την υπόθεση εργαζομένων, η
πλειονότητα των συμβούλων του δημάρχου Δημήτρη Ασλανίδη αποχώρησε,
προκαλώντας κατακραυγή. Σαν απάντηση, η δημοτική σύμβουλος Χαρά Αμανατίδου,
πρώτη σε σταυρούς στην παράταξη του πρώην δημάρχου Δημήτρη Δεμουρτζίδη,
ανακοίνωσε την ανεξαρτητοποίησή της και ουσιαστική συμπόρευση με τη διοίκηση.
Είχε προηγηθεί η αποχώρηση του Γιώργου Τριανταφυλλίδη, ο οποίος επίσης
εγκατέλειψε την παράταξη Δεμουρτζίδη και εντάχθηκε στη διοίκηση ως εντεταλμένος
σύμβουλος. Η διοίκηση ενισχύθηκε αριθμητικά και πολιτικά, ενώ η αντιπολίτευση
αποδυναμώθηκε αισθητά.

Δήμος Θερμαϊκού – Δύο παραιτήσεις και ένας
δημόσιος…τσακωμός
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Σε μόλις ενάμιση χρόνο στη διοίκηση ο Θεόδωρος Τζέκος μέτρησε δύο «απώλειες»
αφού δύο ήταν οι αντιδήμαρχοι που παραιτήθηκαν από τα καθήκοντά τους, και ο λόγος
για τον Γαβριήλ Αθανασούλη, πρώην Αντιδήμαρχο Ποιότητας Δ.Ε. Θερμαϊκού αλλά
και τον αντικαταστάτη του, Γιώργο Χαρμάνα. Μάλιστα, η έξοδος του τελευταίου ήταν
«επεισοδιακή» αφού ήρθε ως αποτέλεσμα μίας δημόσιας ρήξης με τον ίδιο τον
Δήμαρχο Θερμαϊκού.

Το 2025 υπήρξε μια χρονιά με έντονες διαφοροποιήσεις στο εσωτερικό του
αυτοδιοικητικού χάρτη της Θεσσαλονίκης. Ενώ αρκετοί δήμοι κράτησαν θεσμική
σταθερότητα, σε άλλους η πολιτική καθημερινότητα καθορίστηκε από προσωπικές
ρήξεις, αποχωρήσεις και απώλειες πλειοψηφιών. Τα πρόσωπα πρωταγωνίστησαν όσο
και οι πολιτικές. Από τους Δημητριάδη, Αηδονόπουλο και Κούπκα στον κεντρικό
δήμο, μέχρι τη μετακίνηση-έκπληξη της Αμανατίδου στον Παύλου Μελά ή τις μαζικές
αποχωρήσεις στον Κορδελιό–Εύοσμο, το τοπίο άλλαξε αισθητά μέσα σε μόλις δώδεκα
μήνες. Η επόμενη χρονιά θα δείξει αν οι διοικήσεις μπορούν να διαχειριστούν τις
απώλειες και να ανακτήσουν συνοχή ή αν τα πολιτικά ρήγματα θα βαθύνουν,
ανοίγοντας πρόωρα την προεκλογική περίοδο. Σε κάθε περίπτωση, το 2025 άφησε
ισχυρό αποτύπωμα και πολύτιμα μαθήματα για την πολιτική κουλτούρα στην τοπική
αυτοδιοίκηση.
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